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Aos oito dias do mês de abril do ano de 2026, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - Centro de 
Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo Maturano e 
secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º Secretários. 
Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Alexsandro Riguete Recepute, Anadelso 
Pereira, Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flavio de Souza Pires, Hércules Silveira, 
Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Patrick da Silva Oliveira, Rafael Primo Turra, 
Rogério Cardoso Silveira, Thiago Lima Silva Henker e Welber Luiz de Souza. Registrada ausência não 
justificada do Sr. Edil Renzo Mendes. Registrada ausência justificada do Sr. Edil George Alves. Havendo 
quórum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou à Vereadora Patricia Crizanto que 
fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi 
feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a leitura da Ata da 
Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. A 
seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: 
Não houve. EXPEDIENTE INTERNO: Indicações protocolizadas sob os números 1385/26, 1386/26, 1388/26, 
1390/26, 1392/26, 1393/26, 1394/26, 1395/26, 1396/26, 1397/26, 1398/26, 1410/26, 1411/26, 1412/26, 
1413/26, 1414/26, 1415/26, 1416/26, 1417/26, 1420/26, 1421/26, 1422/26, 1423/26, 1424/26 e 1425/26, 
de iniciativa do Vereador Alex Recepute, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moção de Aplausos protocolizada sob o 
número 1399/26, de autoria do Vereador Alex Recepute, contendo proposição que visa homenagear à 
Comitiva Pai & Filho. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Homenagem 
protocolizada sob o número 1404/26, de iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, indicando nome para 
Sessão Solene de Colonização do Solo Espírito-Santense, de 23 de maio de 2026, com a concessão e 
entrega de Título de Cidadão Vilavelhense, ao Sr. Senhor Fabrício Barcelos Dos Santos. . DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 1405/26, de 
iniciativa do Vereador Anadelso Pereira, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Homenagem protocolizada sob o 
número 1428/26, de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, indicando nome para Sessão Solene de 
Colonização do Solo Espírito-Santense, de 23 de maio de 2026, com a concessão e entrega da Medalha 
Alcides Targino — Área da Construção Civil do Sr. José Renato Soares para o Sr. Tárcio Luiz Vaz da Silva. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo protocolizado sob o número 
1430/25, de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, justificando sua ausência na Sessão Ordinária do dia 
25 de março do corrente ano, por motivo de saúde. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências 
regimentais. Projeto de Lei Complementar protocolizado sob o número 1433/26, de iniciativa do Vereador 
Pastor Fabiano, que “Altera o Código Tributário do Município de Vila Velha para incluir desconto no IPTU e 
na taxa de coleta de lixo em favor de responsáveis por pessoas com Transtorno Espectro Autista (TEA)”. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 
1406/26, de iniciativa do Vereador Anadelso Pereira, que “Autoriza o Poder Executivo a promover a criação 
do Programa "Bolsa Atleta Municipal Estudante" no âmbito da rede municipal de ensino de Vila Velha e dá 
outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei 
protocolizado sob o número 1407/26, de iniciativa do Vereador Anadelso Pereira, que “Autoriza o Poder 
Executivo a disponibilizar canoas adaptadas para mulheres mastectomizadas e pessoas com deficiência 
física ou mobilidade reduzida, nas unidades da rede municipal de ensino que possuam piscinas, e dá outras 
providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei 
protocolizado sob o número 1408/26, de iniciativa do Vereador Anadelso Pereira, que “Autoriza o Poder 
Executivo a promover a extensão da infraestrutura e das atividades do programa “Praia Legal” para todos 
os bairros litorâneos do município que possuam viabilidade técnica e demanda de usuários”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Projeto de Lei protocolizado sob o número 1409/26, de 
iniciativa do Vereador Anadelso Pereira, que “Institui no calendário oficial de eventos “O Dia Municipal do 
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Caminho da Penha”, a ser celebrado no dia 8 de setembro, visando o fomento do turismo religioso, 
cultural e esportivo, e dá outras providências”. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. A seguir, em atendimento à solicitação da Vereadora Patricia Crizanto, o Presidente procedeu 
um minuto de silêncio pelo passamento da Sra. Mara Martins. Encerrada a leitura dos Expedientes o 
Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores Inscritos. 1º Orador: Vereadora 
Carol Caldeira, ausente. 2º Orador: Vereador Ademir Pontini, ausente. 3º Orador: Vereador Thiagão 
Henker, cedeu seu tempo à Vereadora Carol Caldeira, ausente. Findo o tempo destinado aos Oradores, em 
razão da vaga ocorrida na Comissão Permanente de Educação com a saída da Vereadora Adriana Meireles, 
o Presidente solicitou aos Vereadores a indicação de um novo membro para compor a referida Comissão, 
tendo sido indicado o Vereador Devacir Rabello. Colocado então em votação, foi a referida indicação 
aprovada por unanimidade. O Presidente então solicitou aos membros da Comissão de Educação 
elegessem, entre os mesmos, o Presidente da mesma, tendo sido eleito o Vereador Welber da Segurança 
para a referida função.  DESPACHO: À Assessoria da Mesa para as devidas providências. Prosseguindo, a 
Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à recomposição de quórum para dar início à 
Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 19 (dezenove) Srs. Vereadores. Havendo 
quórum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA 
DA ORDEM DO DIA. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 4559/25, de autoria do 
Vereador Léo Pindoba, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o “Dia do 
Aniversário do Bairro Santos Dumont”, e dá outras providências. Colocados em discussão os pareceres da 
Comissão de Justiça, que opinam ambas pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões 
de Administração de Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-
los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a 
mesma aprovada com 18 (dezoito) votos favoráveis. 2ª DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob 
o nº 4631/25, de autoria do Vereador Osvaldo Maturano, contendo Projeto de Lei que declara de utilidade 
pública o “Instituto Kyokushin de Desenvolvimento Esportivo e Social”, com sede neste município. 
Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, que opinam ambas pela legalidade e 
constitucionalidade da matéria, e das Comissões de Assistência Social e Finanças, que opinam ambas por 
sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem 
quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 16 (dezesseis) votos favoráveis. 2ª 
DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 4663/25, de autoria do Vereador Thiagão Henker, 
contendo Projeto de Lei que denomina de “Welington Carlos Martins Falcão” a quadra poliesportiva da 
praça pública do bairro Jardim Marilândia. Colocados em discussão os pareceres da Comissão de Justiça, 
que opinam ambas pela legalidade e constitucionalidade da matéria, e das Comissões de 
Educação/Desporto e Finanças, que opinam ambas por sua aprovação, não houve quem quisesse discuti-
los. Colocada em discussão a matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a 
mesma aprovada com 16 (dezesseia) votos favoráveis. O Vereador Thiagão Henker, justificou o voto. 1ª 
DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 664/26, de autoria do 
Vereador Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que estabelece diretrizes para a adaptação e criação 
de espaços inclusivos para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas praças e parques 
públicos do Município de Vila Velha e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da 
Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, não houve quem quisesse discuti-
lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer 
da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 685/26, de autoria de Diversos Vereadores, 
contendo Projeto de Lei que altera o art. 6º da Lei Municipal nº 6.725/22, que “Dispõe sobre o 
estacionamento rotativo pago nas vias e logradouros públicos do perímetro urbano da cidade de Vila 
Velha, “Zona Azul” e revoga a Lei Municipal nº 7.260/25, que “Dá nova redação ao art. 6º da lei nº 
6.725/22, visando aumentar o percentual mínimo de vagas reservadas a idosos, pessoas com deficiência e 
pessoas com transtorno do espectro autista nos estacionamentos públicos e privados no Município de Vila 
Velha”. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e 
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constitucionalidade, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões 
para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob 
o nº 765/26, de autoria do Vereador Thiagão Henker, contendo Projeto de Lei que declara de utilidade 
pública a “Federação de Jiu-Jitsu Desportivo do Espirito Santo - FJJDES”. Colocado em discussão o parecer 
da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, não houve quem quisesse 
discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do 
parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 798/26, de autoria do Vereador Ademir 
Pontini, contendo Projeto de Lei que assegura ao paciente o direito de receber exames e laudos médicos 
em formato impresso, quando solicitado, no âmbito do Município de Vila Velha, e dá outras providências. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade e 
constitucionalidade, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões 
para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob 
o nº 801/26, de autoria do Vereador Rafael Primo, contendo Projeto de Lei que institui no Município de 
Vila Velha o "Selo+Família", destinado a reconhecer empresas que abonem faltas de seus empregados e 
empregadas para acompanhamento de filhos, tutelados ou pessoas sob sua responsabilidade em 
atendimentos de saúde ou compromissos escolares. Colocado em discussão o parecer da Comissão de 
Justiça, que opina por sua legalidade e constitucionalidade, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. Encerrada a Ordem do Dia, a 
Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da Próxima Sessão: Processos 
protocolados sob os números: 4453/25, 530/26, 880/26, 882/26, 883/26 e 888/26. A seguir, a Presidência 
solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: 
Vereadora Carol Caldeira. 2º Orador: Vereador Ademir Pontini. 3º Orador: Vereador Thiagão Henker. 
Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: 
não houve inscritos. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 10h21min, 
antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. A seguir 
mandou proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos 
membros da Mesa Diretora.############################ 
 
Aprovada como redigida em 15 de abril de 2026. 
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